

体验汉服、猜灯谜、看民俗表演……

春节期间，市区公园广场活动多

□记者 李科学

本报讯 在盆景园免费体验汉服；白鹭洲国家城市湿地公园有提线木偶表演、义写春联、非遗剪纸；各公园广场猜灯谜、文艺表演接连不断……记者1月21日从市园林绿化中心获悉，即将到来的龙年春节，市园林绿化中心所辖各公园广场准备了一系列精彩活动，只等你来。

据市园林绿化中心宣传科负责人尚亚征介绍，目前，中心所辖各公园广

场正加紧准备春节活动，具体活动安排如下：

河滨公园：2月7日、10日上午，银杏广场迎新春文艺会演；2月12日、2月14日上午，葛针山东侧新疆舞表演；2月16日上午，公园东门西南侧水兵舞表演；2月23日上午，银杏广场猜灯谜、“欢庆元宵佳节”大合唱。

湛河公园：2月10日、2月24日，公园办公室门前猜灯谜活动；2月12日上午，地质纪念碑广场文艺表演；2月14日下午，湛河北岸中兴路东诗书园文艺演

出。

河滨广场：2月10日，猜灯谜。

白鹭洲国家城市湿地公园：2月1日，公园东门，义写春联、非遗剪纸活动；2月21日，扇子广场提线木偶表演；2月23日，公园西门办公室西侧元宵猜灯谜。

青年公园：2月10日，三角亭广场露天猜灯谜迎新春；2月12日，市体育村南门附近广场“喜气洋洋过大年”舞蹈表演；2月13日，青年公园迎新年健身操表演；2月16日，三角亭广场迎

新春太极拳表演；2月24日，三角亭广场元宵节猜灯谜。

盆景园：2月10日—2月12日汉服限时体验、猜灯谜；2月10日、2月24日下午，亲水平台戏曲表演。

祥云公园：2月24日、2月25日，公园南门猜灯谜活动。

鹰城广场：2月15日，欧式广场戏曲连唱；2月25日，猜灯谜。

动物园：2月10日—2月25日，民俗文化展演；2月10日、2月24日，猜灯谜。



新春将至鲜花俏

1月21日，市区建东平顶山花卉大世界，各色花卉绽放，姹紫嫣红，吸引不少市民来此选花迎新春。过了腊八就是年，目前鹰城花市进入销售旺季，蝴蝶兰、仙客来、杜鹃花等受到市民青睐。

本报记者 张鹏 摄

全市首家
叶县青年人才
郑州联络处揭牌

□记者 吕占伟

本报讯 1月21日，从团市委传来消息，1月20日，叶县青年人才郑州联络处揭牌仪式在位于郑州市的郑州叶县商会会议室举行。这是我市首家青年人才在郑联络处。

共青团叶县县委、叶县县委组织部人才办、郑州叶县商会的相关负责人，在郑叶县籍青年代表及在郑叶县籍大学生代表参加了当天的活动。活动现场，共青团叶县县委负责人与叶县县委组织部人才办负责人为叶县青年人才郑州联络处名誉顾问和所属联络站的骨干大学生颁发了聘书。座谈会上，大家以建功家乡、融合发展为主题，围绕乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴展开了深入交流。

面包车滑入沟内
执勤交警帮推出

□记者 胡耀华

本报讯 1月19日下午，一辆面包车行驶至207国道鲁山县四棵乡分水岭路段时，因路面湿滑，不慎滑入路旁的排水沟内。鲁山县公安局交通警察大队执勤人员王彬彬和尚嘉辉恰巧巡逻至此，遂帮车主将车辆推到了路上。

“真是太感谢了。”看着重新回到路面上的车辆，车主张某感激地说。

据张某介绍，当天，他驾驶车辆从南召县回老家鲁山县城时，因路面有积雪，车轮打滑，车辆不慎滑入沟内，所幸没造成人员受伤。

乘客突发疾病 司乘人员联手施救

□记者 燕亚男

本报讯 1月21日，在市区68路公交车上，一乘客突发疾病，司乘人员和乘客联手救助，上演了暖心一幕。

当天上午10点多，68路公交车长王保席驾驶公交车行驶至总机厂一站点时，车上一名老年男性乘客突然晕倒。王保席看到后，立即上前查看，发

现老人两眼翻白，手脚抽搐，情况危急。

王保席一边让周围乘客拨打120、110，一边采取掐人中、呼唤、慢慢放平、检查口中是否有异物等急救措施，十几分钟后，老人手脚不再抽搐，翻白眼的情况也逐渐减缓，后恢复自主意识。

随后，记者了解到，当时晕倒的

老人姓邱，清醒后已自行离开。王保席表示，当时车上的乘客都很热心，此前他曾参加过公司定期组织的急救知识培训，没想到这次用上了。

王保席提醒，乘客在坐公交车过程中，如感到身体不适，可立即向公交车长或乘客求助，公交车长将会第一时间伸出援手，为乘客提供帮助。

房屋漏水邻里闹矛盾 “老张帮忙”促成双方言和

□记者 牛超

本报讯 “积攒了1个多月的烦心事终于解决了，我的心情也好了起来，太感谢你们了……”1月20日晚，在新华区新新街街道前进社区，居民岳先生拉着社区工作人员张亚伟的手说。

1月20日晚，前进社区“老张帮忙”工作室成员张亚伟和任新晓接到居民的求助电话——振兴小区两户居民因房屋漏水发生矛盾，双方还叫来了亲属，正在小区争吵，希望能前去调解。张亚伟和任新晓立即赶到振兴小

区，找到双方当事人。岳先生住在五楼，一个多月前，楼上住户家的水管向下渗水，造成岳先生家厨房墙壁发霉，卫生间屋顶顶板霉烂，顶灯掉落。岳先生向楼上业主反映并要求赔偿，楼上业主马先生认为岳先生态度不好，而且提出的赔偿要求太高，不合理。为此，双方多次发生矛盾。

“三四天前，因为此事我们还去调解过。”张亚伟说。随后，张亚伟和任新晓将双方当事人请到社区进行调解。讲“远亲不如近邻”、换位思考、法律法规、双方的责任划分……经过两

个多小时晓之以理、动之以情的交流谈心，马先生答应承担维修水管的费用及楼下维修楼顶费用的一半。对此，岳先生表示满意。原本矛盾即将升级的双方当事人在社区工作人员的调解下握手言和。这场困扰两家多日的纠纷画上圆满句号。

为充分发挥社区调解的积极作用，有效预防和化解各类矛盾纠纷，促进邻里和睦，前进社区以创建“平安法治星”为抓手，于2022年底成立了“老张帮忙”工作室。该工作室自成立以来，已成功化解矛盾纠纷30余起。

城市留言板 4940000

有车霸占停车位

微友“低调”留言：市区湛河南路与光明路交叉口西路北有两辆车长期占停车位，其他车辆无法停车。

建议增设红绿灯

微友“刘”留言：市区光明路与平安大道交叉口往西陈庄沟桥附近应该设置红绿灯，方便车辆通行。（平报热线办 李金鸽）